

## 中国—中东欧(沧州)中小企业合作区 已促成59个对外合作项目

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 崔秋悦)项目建设、贸易洽谈、赶制订单……昨天，中国—中东欧(沧州)中小企业合作区一派繁忙景象。据了解，作为全国范围内唯一一家面向中东欧国家的中小企业合作区，中国—中东欧(沧州)中小企业合作区持续加快发

展建设，围绕现代农业、通用航空等重点产业集群，先后谋划实施了一批对外合作项目，截至目前已促成59个对外合作项目。

中国—中东欧(沧州)中小企业合作区自2018年由工信部正式批准设立以来，目前已形成都市商务区、科技智创

区、通用航空园、高端制造园、中欧绿色产业园“两区三园”的发展格局。几年来，合作区与工信部中小企业发展促进中心合作，成立了中国—中东欧中小企业研究院，打造了中国—中东欧中小企业产业合作基地等服务平台。同时，力促沧州市与克罗地亚、波兰等

中东欧国家的10个地方城市达成合作，持续加强与中东欧国家在科技、教育、文化、旅游等领域的多元合作。

自2018年起，合作区成功举办四届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛，累计吸引超3000名国内外嘉宾出席，签约对外合作项目217

个，总投资1684.58亿元，已成为河北省主打的外事活动品牌。第五届合作论坛也即将在我市举办，通过组织高端论坛、对接洽谈、项目签约等系列活动，进一步加强中国与中东欧国家多领域交流，共同推动中国与中东欧国家中小企业共赢发展。

## 他们的敲门，请您积极配合

### 2023年人口变动情况抽样调查启动，涉及沧州309个村(社区)

本报讯(记者 李圣哲)昨天，记者从市统计局获悉，我市启动2023年人口变动情况抽样调查。本次调查涉及309个村(社区)、311个样本块。调查员入户登记时，将出示河北省人民政府统计机构颁发的工作证件，请被抽中的居民积极配合调查工作。

据了解，我国每10年开展

一次人口普查。在非普查年份，采用抽样调查的方式，每年在全国范围抽取部分住户作为样本进行调查，以及时准确地掌握我国人口发展变化情况。人口变动调查是抽样调查，就是从全国所有人口中抽出约1‰的人，通过对抽中户的一些基本情况的调查，来推算全国及地方人口的情况。人

口变动情况抽样调查除了解人口性别、年龄、受教育程度等，还要了解人口的出生、死亡、迁移等情况，以便于推算全国及地方的出生率、死亡率、总人口及地区分布等情况。对调查所获得的个人信息，各级调查机构及调查员将严格保密。

“人口变动情况抽样调查

是准确、及时掌握人口发展变化情况，加强人口监测和形势研判的一项重要统计工作。高质量做好人口变动情况抽样调查，有助于进一步掌握我市人口变动趋势，为我市经济社会发展提供真实可靠的数据支撑。”市统计局相关负责人说。

任丘

## 入选我省首批体育消费试点

本报讯(记者 李圣哲)近日，河北省体育局公布首批体育消费试点县(市、区)名单。任丘市名列其中，成为我市唯一入选县(市)。

据了解，首批河北省体育消费试点县(市、区)将通过建立完善试点工作推进机制，强化体育设施用地保障，完善促进体育消费政策等措施开展工作；通过税费补贴、积分奖励、发放消费券等方式引导体育消费，促进体育消费规模持续增长、结构不断升级；创新体育产品和服务供给，积极发展数字体育、在线健身等，推动体育场馆智能化、信息化建设，促进线上线下消费融合，培育体育消费新业态、新模式。

## 刻苦训练 迎接杂技节

第十九届中国吴桥国际杂技艺术节即将开幕，吴桥会场各项活动正在紧锣密鼓地筹备当中。

杂技艺术节期间，我市除了举办闭幕式演出，还将举办获奖节目故乡行、吴桥杂技欢乐汇(九月庙会)、吴桥杂技全球推介、杂技外交成果展和杂技学员训练场景观摩、运河文化旅游推广季等多项活动。

图为在吴桥县铁城镇张松杂技小院，杂技演员正在排练节目《蹬人》，以便在杂技节举办期间，向社会各界展示杂技故里的风采。

李圣哲 刘天奇 摄



## 我市支原体感染患儿近期明显增多

### 医生提醒：出现发烧、咳嗽、咽痛等症状要及时就医

本报讯(记者 何晓玲)昨天，记者从沧州市中心医院、沧州市人民医院、沧州中西医结合医院了解到，近期我市支原体感染患儿明显增多。医生提醒，支原体感染易引发肺炎，患者应及时就医。

### 支原体感染患者近期明显增多

昨天临近中午，沧州市中心医院儿科仍有一些患儿等候采血化验。市民吴女士告诉记者：“我家孩子高烧两天了，烧到了39℃，还一阵阵地干咳。医生检查后说，是支原体感染。最近，身边有不少孩子出现类似症状。”

在沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区的病房，支原体感

染导致肺炎的患者占了三分之一以上。据介绍，近一个月，门诊接诊的支原体感染患者每天有十几个。

沧州中西医结合医院的儿一科病房里，因支原体感染住院的患者约40个，占了患者总数的70%。

据三家医院的医生介绍，今年9月中下旬以来，前来就诊的支原体感染患者明显增多。

### 出现症状两三天严重的会发展成肺炎

家住运河区的10岁女孩文文(化名)近日出现高烧症状，并且伴有干咳。高烧两天后，文文的妈妈带她来到沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区就诊。经过检查，文文被诊断为支原

体感染。经过CT诊断，文文双肺下叶已经出现大片高密度阴影，被诊断为大叶肺炎。

沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区儿童重症科主任魏红艳介绍，支原体感染的病程很快。有的人出现症状两三天，就会发展成肺炎，通常是大叶肺炎。

魏红艳介绍，支原体是一种微生物，既不是细菌也不是病毒。支原体肺炎指支原体感染引起的肺部炎症，可能累及支气管、细支气管、肺泡和肺间质。支原体感染者大多是5岁及以上儿童，但5岁以下儿童也会发病。常见临床症状为发烧、咳嗽，也会伴随头痛、流涕、咽痛、耳痛等症状。

魏红艳特别提醒3岁以下儿童的家长，孩子发烧咳嗽，出现喘息或呼吸困难症状时，要及时到医院就诊。

### 家长不必恐慌 不要盲目用药

沧州市中心医院儿内三科主任张永菊介绍，支原体感染可治可控，市民不必恐慌。

“针对支原体肺炎，大环内酯类抗菌药物如红霉素、克拉霉素、阿奇霉素，目前为首选治疗药物。”张永菊强调，在未查明原因前，市民不要盲目用药，尤其不要提前使用红霉素等药物“预防”支原体肺炎。盲目用药，不但没有作用，还容易产生耐药性。

张永菊介绍，预防支原体感染，日常防护很重要。在支原体感染发病高峰期，大家到人员密集的公共场所要注意防护，平时保持勤洗手、戴口罩等良好习惯。

## 河北水利电力学院 举办秋季校园双选会

本报讯(记者 张倩)10月14日，河北省分区域高校毕业生专项招聘活动暨河北水利电力学院2024届毕业生秋季校园双选会举办。当天，381家单位提供岗位9000余个，现场有149人与企业签约。

本次招聘活动由省教育厅、省人社厅主办，河北水利电力学院与沧州市人力资源和社会保障局承办。

招聘会采取“线上直播+线下双选”方式进行，以2024届高校毕业生、2023届离校未就业高校毕业生为主要服务对象，共有来自河北、北京、天津、山东等省(市)的381家单位参加。

近年来，河北水利电力学院与企业建立就业基地130家。2019年以来，共有1700多名毕业生通过就业基地顺利就业，形成“基地带动市场、市场带动就业”的良好局面。